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１ 調査概要 

① 調査の目的 

 金沢東部地区管内の地域住民の「支援ニーズ」および「ボランティアとしての参加意向」

などを調査し、利用者とボランティアの発掘につなげる基礎資料とすることを目的とする。 

 

 

② 調査の方法 

 配布：アンケート用紙および資料を封筒に入れたのち、役員及び協力者による各家への 

投函による配布。 

 回収：回答者が班長、又は指定された所まで持参する。もしくは、QRコードから WEB上 

    で回答する。 

 

 

③ 調査の期間 

令和３年 12月４日（土）～令和３年 12月 26日（日） 

※ 詳細な調査期間は自治会・町内会によって異なる 

 

④ 回収率 

回収率：11.9％（回収：436票／配布：3,673票） 
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２ 調査結果 

（１） 回答者の属性など 

① 世帯属性 

 二世帯（親と子）の回答が最も多く、42.4％であった。 

 

図表 1 世帯構成 

 

 

② 年齢 

 40～64歳からの回答が最も多く、38.8％であった。 

 

図表 2 年齢 

 

 

 

 

  

13.8% 29.8% 42.4% 3.9%

3.0%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=436

単身 夫婦のみ 二世帯 三世帯 その他 無回答

0.0%

7.3% 38.8% 19.3% 19.7% 7.8% 7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=436

20歳未満 20-39歳 40-64歳 65-74歳 75-84歳 85歳以上 無回答
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③ お住まいの年数 

  

 

 図表 3 お住まいの年数（n=378） 

 

※1年以内の回答は、「１～５年」に含めている。また、無回答は除いている。 

 

 

④ お住まいの町内会・自治会 

西柴団地の回答が最も多く、35.1％であった。 

 

図表 4 お住まいの町内会・自治会（n=436） 

 

  

14.0%

9.8%

6.6%

13.8%

10.8%

7.7%

2.9%

11.9%

4.0%

13.8%

4.8%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

16.0%

6.9%

7.1%

13.3%

7.8%

3.9%

11.0%

35.1%

8.9%

1.1%

4.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

谷津坂東部

谷津坂西部

谷津坂南部

谷津坂北部

望洋台

堀口

西柴団地

横濱サウス

わからない

無回答
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⑤ 町内会・自治会への参加の有無 

 町内会・自治会については、「参加している」が 79.4％であった。 

 

図表 5 町内会・自治会への参加の有無 

 

 

 

⑥ 賛助会員制度の認知度 

 賛助会員制度については、「知っている」が 67.4％であった。 

 

図表 6 賛助会員制度の認知度 

 

 

 

  

79.4% 14.2% 6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=436

参加している 参加していない 無回答

67.4% 26.1% 6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=436

知っている 知らない 無回答
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⑦ 社協だよりの認知度 

 社協だよりについては、「読んだことがある」が 77.8％であった。 

 

図表 7 社協だよりの認知度 

 

 

 

⑧ ホームページの認知度 

 金沢地区東部地区社協のホームページについては、「見たことがある」が 16.3％であった。 

 

図表 8 ホームページの認知度 

 

 

  

77.8% 16.5% 5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=436

読んだことがある 読んだことがない 無回答

16.3% 76.8% 6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=436

見たことがある 見たことがない 無回答
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（２） 金沢東部地区社協の活動の認知度 

 金沢東部地区社協の活動について、知っている人の多かった活動は「子育て支援サービス」と

「谷津坂文庫（本のあるサロン）」が最も多く 49.5％であった。ついで、「在宅福祉サービス」が

47.2％であった。 

 

図表 9 金沢東部地区社協の活動の認知度 

 

 

 

 

 

 

  

14.2%

47.2%

49.5%

24.8%

49.5%

40.6%

28.0%

8.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

知っているものは、なかった

在宅福祉サ-ビス

子育て支援サ-ビス

青少年健全育成

谷津坂文庫（本のあるサロン）

土曜塾の開催（にししば土曜塾）

子どもの居場所提供（スペ-ス谷津坂）

無回答
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（３） 支援して欲しい、ボランティアとして参加したい活動の有無 

① 単純集計 

 「今、支援して欲しい」こととしては、「庭木の剪定」が最も多く 6.0％（26人）であった。つ

いで、「子どもの様々な居場所・学びの場」が 4.8％（21 人）、「ちょっとした手助け（ゴミ出し、

電球交換、家具の移動など）」が 4.4％（19人）であった。 

 また、「支援しても良い」こととしては、「ちょっとした手助け（ゴミ出し、電球交換、家具の移

動など）」と「見守りや安否確認」が最も多く 8.0％（35 人）であった。ついで、「相談・話し相

手」が 6.2％（27人）であった。 

 

図表 10 支援して欲しい、ボランティアとして参加したい活動の有無 

 

  

4.4%

4.1%

6.0%

1.6%

2.3%

2.5%

3.2%

3.9%

2.8%

4.8%

8.0%

4.6%

1.4%

4.1%

8.0%

6.2%

1.4%

3.4%

3.0%

5.7%

74.3%

76.8%

77.3%

78.9%

74.1%

76.4%

80.5%

64.7%

65.6%

61.5%

13.3%

14.4%

15.4%

15.4%

15.6%

14.9%

14.9%

28.0%

28.7%

28.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ちょっとした手助け

（ゴミ出し、電球交換、家具の移動など）

草むしりや庭掃除、水やり

庭木の剪定

買い物・病院等への付き添い

見守りや安否確認

相談・話し相手

車での送迎（通院・買い物等）

未就学児の子どもを持つ親子の交流の場

幼児から低学年の子どもを対象とした登下

校の手助け

子どもの様々な居場所・学びの場

今、支援して欲しいと思っている

今、ボランティアとして参加しても良いと思っている

今のところ支援・参加の意向はない

無回答
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② 支援して欲しい人、ボランティアとして参加したい人の人数 

 「今、支援して欲しいと思っている」人と「今、ボランティアとして参加しても良いと思って

いる」人の具体的な人数は、以下のとおりであった。 

 「ちょっとした手助け（ゴミ出し、電球交換、家具の移動など）」や「見守りや安否確認」、「相

談・話し相手」などでは「ボランティアとして参加しても良い」人の方が多く、「庭木の剪定」な

どでは「支援して欲しい」人の方が多かった。 

 

図表 11 支援して欲しい人、ボランティアとして参加したい人の人数 

 

 

 

  

19

18

26

7

10

11

14

17

12

21

35

20

6

18

35

27

6

15

13

25

0 10 20 30 40

ちょっとした手助け

（ゴミ出し、電球交換、家具の移動など）

草むしりや庭掃除、水やり

庭木の剪定

買い物・病院等への付き添い

見守りや安否確認

相談・話し相手

車での送迎（通院・買い物等）

未就学児の子どもを持つ親子の交流の場

幼児から低学年の子どもを対象とした登下

校の手助け

子どもの様々な居場所・学びの場

（人）

今、支援して欲しいと思っている

今、ボランティアとして参加しても良いと思っている
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（４） 興味があり支援して欲しい、ボランティアとして参加しても良い活動の有無 

① 単純集計 

 「興味があり支援して欲しい」こととしては、「庭木の剪定、植物の育て方」が最も多く 7.6％

（33人）であった。ついで、「パソコンやスマホの操作」が 6.7％（29人）、「料理」が 5.3％（23

人）であった。 

 また、「ボランティアとして参加しても良い」こととしては、「パソコンやスマホの操作」が最

も多く 5.7％（25人）であった。ついで、「子どもを対象とした学習支援」が 4.1％（18人）であ

った。 

 

図表 12 興味があり支援して欲しい、ボランティアとして参加したい活動の有無 

 

  

6.7%

7.6%

4.8%

0.9%

4.4%

4.1%

3.9%

2.1%

0.9%

2.1%

5.3%

5.7%

1.4%

2.1%

0.2%

1.4%

4.1%

0.9%

0.5%

0.0%

2.3%

3.2%

64.4%

66.5%

67.7%

72.0%

68.8%

65.4%

68.1%

71.1%

72.5%

69.5%

64.9%

23.2%

24.5%

25.5%

26.8%

25.5%

26.4%

27.1%

26.4%

26.6%

26.1%

26.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

パソコンやスマホの操作

庭木の剪定、植物の育て方

外国語（英語・ハングル等）

俳句・短歌

裁縫・編み物

子どもを対象とした学習支援

むかしの遊び

将棋

囲碁

麻雀

料理

興味があり、支援して欲しい

得意なので、ボランティアとして参加しても良い

特に興味はない

無回答
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② 興味があり支援して欲しい人、ボランティアとして参加しても良い人の人数 

 「興味があり支援して欲しい」人と「ボランティアとして参加しても良い」人の具体的な人数

は、以下のとおりであった。 

 「麻雀」などでは「ボランティアとして参加しても良い」人の方が若干多かったが、それ以外

では「支援して欲しい」人の方が多いか、もしくは同数であった。 

 

図表 13 支援して欲しい人、ボランティアとして参加したい人の人数 
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（人）

興味があり、支援して欲しい

得意なので、ボランティアとして参加しても良い
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（５） 地区別集計 

 

図表 14 支援して欲しい人の人数（地区別） 

 

※ 複数の項目を選択している人もいるため、実人数も別途集計している。  

谷津坂
東部

谷津坂
西部

谷津坂
南部

谷津坂
北部

望洋台 堀口
西柴団

地
横濱サ

ウス
わから
ない

無回答 総計

 ちょっとした手助け（ゴミ出し、
電球交換、家具の移動など）

1 1 1 1 11 2 2 19

草むしりや庭掃除、水やり 1 1 3 1 10 2 18

 庭木の剪定 1 1 2 20 2 26

 買い物・病院等への付き添い 1 4 1 1 7

 見守りや安否確認 2 1 1 4 2 10

 相談・話し相手 1 1 2 7 11

 車での送迎（通院・買い物等） 2 0 8 2 1 1 14

小計（実人数） 2 2 5 1 2 31 3 2 3 51

 未就学児の子どもを持つ親子
の交流の場

2 1 1 2 1 7 1 2 17

 幼児から低学年の子どもを対
象とした登下校の手助け

2 1 1 4 2 2 12

 子どもの様々な居場所・学び
の場

2 1 2 2 2 6 3 2 1 21

小計（実人数） 2 1 2 2 2 7 3 2 1 22

 パソコンやスマホの操作 2 1 2 1 3 19 1 29

 庭木の剪定、植物の育て方 3 3 3 1 21 1 1 33

 外国語（英語・ハングル等） 1 1 6 4 8 1 21

 俳句・短歌 1 1 1 1 4

 裁縫・編み物 4 1 4 1 2 5 1 1 19

 子どもを対象とした学習支援 2 1 3 1 1 7 2 1 18

 むかしの遊び 1 1 4 1 8 2 17

 将棋 1 1 1 2 3 1 9

 囲碁 3 1 4

 麻雀 3 2 3 1 9

 料理 3 1 5 1 11 1 1 23

小計（実人数） 7 3 14 1 2 7 41 3 2 80

8 4 17 3 3 9 55 7 2 4 112合計（実人数）

高
齢
者
向
け

子
育
て
世
帯
向
け

趣
味
・
学
び
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図表 15 ボランティアとして参加しても良い人の人数（地区別） 

 

※ 複数の項目を選択している人もいるため、実人数も別途集計している。

谷津坂
東部

谷津坂
西部

谷津坂
南部

谷津坂
北部

望洋台 堀口
西柴団

地
横濱サ

ウス
わから
ない

無回答 総計

 ちょっとした手助け（ゴミ出し、
電球交換、家具の移動など）

3 5 5 4 3 12 1 2 35

草むしりや庭掃除、水やり 1 2 2 2 1 7 3 2 20

 庭木の剪定 1 1 1 2 1 6

 買い物・病院等への付き添い 1 3 4 2 6 1 1 18

 見守りや安否確認 2 1 6 5 1 4 13 2 1 35

 相談・話し相手 1 1 4 2 1 6 9 1 2 27

 車での送迎（通院・買い物等） 1 1 2 2 6

小計（実人数） 3 4 6 6 2 9 32 6 2 3 73

 未就学児の子どもを持つ親子
の交流の場

1 3 1 4 6 15

 幼児から低学年の子どもを対
象とした登下校の手助け

1 1 3 1 1 5 1 13

 子どもの様々な居場所・学び
の場

2 1 3 4 2 7 3 1 2 25

小計（実人数） 2 2 3 7 1 2 9 4 1 2 33

 パソコンやスマホの操作 2 2 2 2 1 4 9 2 1 25

 庭木の剪定、植物の育て方 2 1 1 2 6

 外国語（英語・ハングル等） 1 1 1 1 3 1 1 9

 俳句・短歌 1 1

 裁縫・編み物 1 1 3 1 6

 子どもを対象とした学習支援 1 1 2 2 9 1 2 18

 むかしの遊び 1 1 2 4

 将棋 1 1 2

 囲碁

 麻雀 2 1 4 2 1 10

 料理 3 2 2 1 2 3 1 14

小計（実人数） 5 6 6 4 1 4 24 4 2 1 57

8 8 10 10 3 12 42 11 2 5 111

趣
味
・
学
び

合計（実人数）

高
齢
者
向
け

子
育
て
世
帯
向
け
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